



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### РАБОТА АГИТКОЛЛЕКТИВА

В условиях великой освободительной войны Советского Союза с германским фашизмом очень важно удовлетворить все возрастающий огромный интерес рабочих, колхозников и интеллигенции к текущему моменту, к событиям на фронтах, к героизму Красной Армии, защищающей свободу и независимость советского народа.

Эту почетную и великую задачу должны выполнить наши агитаторы, обединенные в агитколлективы. Агитколлектив, организуемый при парторганизации из передовых колхозников, рабочих и интеллигенции, призванных сыграть роль передового отряда на селе в борьбе за укрепление советского тыла, за неустанную работу для фронта, как правило, должны систематически расширять знания путем постановки лекций на интересующие их темы. Руководитель агитколлектива должен руководить работой агитаторов, проводить с ними обмен опытом работы, ставить примерные информации, беседы лучших агитаторов, помочь подобрать материал для беседы, читки и т. д.

Руководитель агитколлектива должен живо интересоваться вопросами, которые возникли у агитатора в беседе с колхозниками, своевременно помочь агитатору правильно ответить на них, не допускать того, чтобы возникшие вопросы остались неотвеченными. Агитатор должен быть человеком идейным, глубоко преданным коммунистической партии, и понимать задачи, которые наша партия ставит перед рабочим классом, колхозным крестьянством и советской интеллигенцией. Для того, чтобы трудящиеся были постоянно в курсе всех событий в стране и за границей, надо с ними систематически проводить беседы и читки. Повседневная работа

в массах способствует расширению кругозора самих агитаторов.

Хорошо работают агитколлективы Сомовский (руководитель тов. Дмитреев), Фокинский (Одинцов З. С.), Быковский (Выборнов И. В.), Лысогорский (Ивушкин Ф. Г.), Покров-Майданский (Сапожников А. И.), Каменский (Зимин П. С.). Здесь агитаторы систематически разъясняют колхозникам вопросы текущего момента отечественной войны, задачи, стоящие перед колхозом. Сейчас они разъясняют советско-британский Договор и соглашение СССР с Соединенными Штатами Америки.

Плохо работают агитколлективы Семьянский (руководитель тов. Бударина), Ахпаевский (тов. Перфильев). Т. т. Бударина и Перфильев не руководят агитаторами, не помогают им в работе. В колхозе совершенно отсутствует наглядная агитация, нет лозунгов, плакатов, прекращен выпуск стенных газет и "боевых листков". На днях бюро райкома ВКП(б) слушало эти агитколлективы о их работе. Бюро освободило от работы руководителя агитколлектива тов. Бударину, как несправившуюся с работой, и потребовало от Семьянской и Ахпаевской парторганизаций коренной перестройки в агитационно-массовой работе.

Сейчас, перед началом уборочных работ, весь арсенал большевистской агитации, весь богатейший опыт политической работы нашей партийной организации во время проведения сева нужно направить на успешное проведение сеноуборки и других полевых работ.

**А. Ефимович,**  
зав. отд. пропаганды и агитации РК  
ВКП(б).

## СОГЛАШЕНИЕ

### между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительствами Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британского Правительства Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны — Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр.

По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Постановления Соглашения имеют обратную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британских поставок сырья и обору-

дования общего характера, которое, как известно, регулируется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимые предпосылки для наблюдющегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на днях Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставление дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создают широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

### ШКОЛЬНИКИ РАБОТАЮТ НА ПОЛЯХ

Василь-Сурская неполная средняя школа уже начала подготовку к новому учебному году. Школьное здание полностью отремонтировано: побелены стены, потолки, исправлены печи, остеклены окна. Заготовляем дрова к зиме. Уже подготовлено к вырезке 350 кубометров древесины, и в ближайший выходной день будет организован воскресник для заготовки дров.

Три раза в неделю, по твер-

дому расписанию, преподаватели занимаются с учениками, которые по каким-либо причинам отстали в учебе зимой или имеют испытания на осень.

Сейчас большинство школьников работает на полях. Они вместе со взрослыми борются за высокий урожай. Коллектив преподавателей прилагает все усилия, чтобы по-должному подготовить школу к новому учебному году.

**П. Серкин,**  
директор школы

Письма из действующей армии

### Будьте бойцами колхозного фронта!

„Вот уже 7 месяцев прошло, как я ушел из родного села — Фокино на фронт, чтобы с оружием в руках бить ненавистного врага — немецких захватчиков. Немало за это время отправил я на тот свет выродков и людоедов из „великой Германии“.

С неослабной энергией мы, бойцы Красной Армии, отстаиваем нашу родину от гитлеровцев, не щадя своих сил и жизни, мы сражаемся за ваш мирный труд, за честь и независимость наших женщин, за покой стариков.

Мы, бойцы Красной Армии, воюем на фронте, добиваемся победы, а у вас, в тылу, тоже есть фронт — мирное колхозное поле, где вы должны так же неустанно ковать победу над врагом.

Работайте, товарищи земляки, так, чтобы мы, бойцы, ежедневно чувствовали ваш самоотверженный труд! Наступает время уборки хлебов. Не жалейте своих сил, будьте бойцами колхозного фронта, бойцами за сбор высокого военного урожая. Совместными усилиями мы разгромим озверелый фашизм в 1942 году.

**Ваш земляк, политрук орденоносец И. Ф. ЛЕПИЛОВ».**  
Западный фронт.

### В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозница — красноармейка А. И. Морозова, из колхоза „Искра Ильича“, Бер-Майданского сельсовета, внесла в фонд обороны страны 100 рублей деньгами и 400 гр. шерсти. Ее дети не отстали от патриотки-матери. Старшая дочь Тоня внесла 30 руб., а младшие Раля и Витя по 20 рублей.

**С. Варварин.**

В целях скорейшего уничтожения фашистских выродков, колхозники артели „Новый путь“, Осиновского сельсовета, 22 июня собрали и сдали в фонд обороны страны 5850 руб.

**И. Иванычев.**

### ВОССТАНОВИТЬ БИБЛИОТЕКУ

В прошлом году Воротынская районная библиотека насчитывала 11 тысяч книг. Эта была солидная районная библиотека, в которой произведения классиков как русских, так и иностранных были представлены в нескольких экземплярах. Но в результате плохой работы сотрудников библиотеки и бесконтрольности районного отдела народного образования, большинство лучших книг библиотека растеряла.

За читательницей Е. Грачевой числится 3 книги по билетристике — Петр I, А. Толстой, один из романов М. Шагинян (какой именно, неизвестно) и „Тараканище“ К. Чуковского. А. Короткова с 11 апреля (неизвестно какого года) читает сразу две книги.

Чтение по 2-3 книги сразу — система у читателей-должников. Книги читаются по 7-8 месяцев. Но сколько таких читателей, ни зав. библиотекой т. Комиссарова, ни со-

трудник т. Лабутина не знают. Учета в библиотеке нет никакого. Неизвестно количество книг, имеющихся в библиотеке и числящихся за читателями. Больше того, в библиотеке даже не знают количества активных читателей.

В результате, за рядом читателей числится такие ценные книги, как „Война и мир“, „Анна Каренина“ Л. Толстого, „Тихий дон“ М. Шолохова, „Бруски“ Ф. Павловера, а в наличии нет ни одного экземпляра этих книг.

Что же делают работники библиотеки? Почти ничего. Они даже не собираются произвести инвентаризацию имеющихся книг, составить хотя бы каталог по фамилии автора, не говоря уже о предметном каталоге. Книги лежат все вместе.

„Новый органон“ радиочальника английского материализма Ф. Бэкона лежит рядом со стихами Гитовица и рассказами М. Горького, хотя это кни-

ги разных отделов. Витрины не обновляются.

В 1941 г. на приобретение книг библиотеке было отпущено 4600 руб., из них израсходовано только 2900 рублей. Несмотря на условия военного времени, в 1942 году библиотеке дано на покупку книг 3100 руб., из них пока израсходовано только 618 руб. Имея деньги, библиотека не тратит их по прямому назначению.

Библиотека на грани расхищения. В ней не осталось и доброй половины книг. Надо принять все меры, чтобы восстановить библиотеку. Книга — народное достояние. Ее ждет читатель.

**Е. Кацман.**

За отв. редактора  
**А. ЕФИМОВИЧ.**

### Семинар секретарей парторганизаций

На днях районный комитет партии проводил однодневный семинар секретарей первичных парторганизаций, на котором были обсуждены два вопроса. С докладом „о состоянии и задачах организационно-партийной работы, вытекающих из первомайского приказа товарища Сталина“ выступил зав. оргинструкторским отделом РК ВКП(б) тов. Карманов. Зав. военным отделом райкома

тov. Кляузов сделал доклад „о подготовке к местной противовоздушной и химической обороне“.

На семинаре секретари первичных партийных организаций т. т. Сапожникова, Якимов, Саулов и другие обменялись опытом своей работы и рассказали, как проводится военная подготовка.

**Е. Кукушкина.**

### ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА ПОВРЕЖДЕНИЯ ПОСЕВОВ И УРОЖАЯ НА КОЛЛЕКТИВНЫХ И ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ОГОРОДАХ

Постановление пленума Верховного Суда Союза ССР

Пленум Верховного Суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огорода для рабочих и служащих, должно квалифици-

(ТАСС). Адрес редакции: с. Воротынец, Горьковской области. Телефоны: редактора — 40, общий — 14. Прием объявлений с 8 ч. утра до 5 вечера.

МЦ13977

Типография газеты «Колхозный рупор»

Тираж 3000 экз. Заказ № 217.